



España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Vizcaya ha continuado ayer la marcha victoriosa de nuestras tropas, venciendo al enemigo francamente, ocupándole importantes posiciones y haciéndole gran número de bajas

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 6 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División. -- Sin novedad. Sexta División. -- En el sector de Palencia se han pasado a nuestras filas cincuenta y cinco milicias y cinco paisanos. En el frente de Vizcaya ha continuado la marcha victoriosa de nuestras tropas hacia los objetivos señalados, venciendo la dura resistencia de un enemigo numeroso que trató en vano de detener el avance, se han tomado las alturas de Mesaguren y Urieta, lomas de Orzagán de las estribaciones de Puerto de Zumelita, cima de Begivan, que dominan la de Urreaga y estribaciones al norte de Mendizola, desde las que se bate el campo de Barazar. Se ha castigado al enemigo cogiéndole una gran cantidad de muertos, una batería completa, un camión blindado y sus ocupantes. Es enorme la cantidad de material de todas clases que el enemigo abandona y que ha sido imposible clasificar por resultar insuficiente el personal de recuperación dedicado a estas tareas.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba ha sido hoy más intensa la presión del enemigo. En los demás sectores, ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Vizcaya han sido derribados dos aparatos de caza rojos, cayendo uno de los aviadores, herido, en nuestras líneas. Salamanca, 6 de abril de 1937. -- De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Revelaciones de Doriot sobre el comunismo

Comenzad empleando palabras de orden transitorias; despertad en el pueblo el odio feroz

Cuando miles de hombres procesales de las zonas anticomunistas marchan atrás por cobardía, cuando los Gobiernos, Policía y autoridades de todo género claudican día y otro día por el mismo motivo, este antiguo militante comunista, que se entregó a la causa de la patria, y al contemplantos sus ojos soñadores la podredumbre comunista, abandona a sus compañeros, y se convierte en el más ardiente apóstol del comunismo. Solamente los que se han luchado contra estas fuerzas enemigas, saben lo que eso representa, de peligros, de amenazas, de persecuciones y de inmensas y persistentes inquietudes para ellos y para los suyos. Diputado del Parlamento francés, lucha desde la tribuna con la misma violencia que en la calle. En su última intervención puso de relieve los manejos del comunismo en su país. De ella entresacamos los siguientes párrafos: "Queréis saber lo que pasa en Francia? Está contenido con todas las letras, en el programa del partido comunista. "Cuando las masas están disueltas al combate, los partidos comunistas deben conducirlos directamente al asalto del Estado francés". "Debe comenzarse, empleando en la propaganda, "palabras de orden transitorio cada vez más acentuadas, control obrero de la producción, Comités de campesinos para la expropiación de la propiedad, derribo de la burguesía y armamento del proletariado".

BOLO FERÓZ

Respecto a las organizaciones necesarias para despertar el "odio feroz" en el Pueblo, revelándole su carácter. No es bastante con despertar el odio, hay que organizar la lucha, organizando, por todos los medios, la actividad y la existencia de estas organizaciones".

De momento, el problema esencial consiste en enseñar a los obreros a desarrollar las huelgas y manifestaciones hasta el grado superior, para transformarlas en huelga general combinada con un levantamiento armado contra el Estado. Hay en todos los partidos fuerte tendencia a sobreestimar estos factores. El proletariado debe saber que el entusiasmo sólo y la decisión, no son suficientes. Son necesarios, para ello, una buena organización militar, apoyándose en el arte militar, y un plan de operaciones. Las masas deben saber que van a una lucha armada, sangrienta, desesperada. El desprecio a la muerte debe extenderse entre las masas y aguar la victoria. La ofensiva debe ser tan energética como sea posible. El ataque y no la defensa, debe ser la consigna: "el exterminio implacable del enemigo, su objeto"; la organización del combate será móvil y elástica; los elementos vascos de la tropa, serán entrenados en la lucha activa. "En los combates contra la Policía, matad a todos los oficiales hasta el grado de comisario inclusive; desarmad y arrestad a los simples inspectores; a los simples policías, desarmados y obligados a servir, no a la Policía, sino a vosotros mismos".

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. -- El excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano general jefe del Ejército del Sur, no pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono instalado en la División, por encontrarse ligeramente indispuesto a causa de una afección a la garganta.

Anuncios oficiales

DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

Por el presente se recuerda a todos los profesionales o aficionados a la fotografía, así como a los dueños o encargados de laboratorios dedicados a trabajos fotográficos, la obligación en que se encuentran de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dos copias de todo cliché obtenido por ellos mismos o elaborado en su establecimiento, aunque sea de propiedad ajena, cuyos clichés se refieran directa o indirectamente al actual Movimiento o a sus derivaciones de carácter social o político, ya en frentes de batalla, ya en retaguardia, así como a descripciones o actos de devastación o salvajismo de los marxistas. En el caso de que los dueños de las fotografías remitidas deseen conservar los derechos de propiedad sobre las mismas, sin perjuicio de que les hagan efectivos por el procedimiento ordinario que las leyes establecen, lo indicarán así a esta Delegación señalando claramente, su domicilio, para que a él se dirijan las personas a quienes puedan interesar tales fotografías, pues en otro caso, la Delegación dispondrá libremente de las mismas. En todo caso, esta Delegación tendrá derecho a utilizar las fotografías remitidas, para fines de propaganda exclusivamente oficial. En el reverso de toda fotografía remitida, se señalará el texto explicativo de la misma, dando cuenta del mayor número de datos que sea posible. La remisión deberá hacerse para las ya confeccionadas, en el plazo de ocho días, a contar desde la inserción de este anuncio en la Prensa, y para las que en lo sucesivo se obtengan, en el de tres días, desde aquél en el que queden reveladas. El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto, será sancionado con el máximo rigor y las obligaciones antes dichas serán exigibles solidariamente de los autores, propietarios o laboratorios que intervengan en la confección o elaboración de las citadas fotografías. Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Por el presente se ruega a todas las personas que tengan en su poder fotografías de Madrid, tanto anteriores al 18 de julio de 1936, como posteriores a dicho día, y principalmente que afecten a monumentos, edificios destacados, vías de comunicación, calles, plazas, etc., y a los destrozos causados en los mismos, las remitan, así que conozcan este anuncio por su publicación en la Prensa, a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda. Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Por el presente se recuerda a todos los autores, editores o impresores la obligación directa y solidaria que tienen de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, cinco ejemplares de toda clase de publicaciones en que intervengan, que se relacionen directa o indirectamente con el actual movimiento liberador de España o con problemas de carácter social, político, económico, internacional, literario y musical, así como dibujos, estampas, carteles, grabados, etc. La remisión de tales ejemplares ha de hacerse para los ya publicados y no enviados en el plazo de ocho días a partir de la inserción de este anuncio en la Prensa, y con relación a las nuevas publicaciones, precisamente antes de ser lanzadas al público. Los infractores serán sancionados con el máximo rigor. Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Lea Vd. EL PROGRESO

La crisis de la Generalidad

Después del fracaso de Tarradellas, Companys forma un Gobierno "transaccional" que los anarquistas dicen no tendrá efectividad alguna

Se organizaron varias manifestaciones contra Companys en Barcelona

Barcelona. -- Por fin ha podido quedar resuelta la crisis de la Generalidad. Pero ha sido únicamente bajo una forma "transaccional", que agrava aún más la situación. Después de haber declinado Tarradellas se celebró una reunión a la que asistieron representantes de la CNT y UGT, así como la Unión de Rabassaires. A la salida los reunidos no hicieron manifestaciones, lo que hizo suponer que no se había llegado a ningún acuerdo concreto. Camorera se entrevistó entonces con Companys y volvieron a reunirse nuevamente los socialistas y anarquistas. Después de estas gestiones, Companys recibió a los periodistas a los que entregó una nota en la que después de explicar la tramitación del problema político, manifiesta que había decidido formar un gobierno transaccional, hasta tanto se constituya el gobierno definitivo, reduciendo el número de carteras, pero dotando a las que persistían de amplias facultades para la solución de todos los problemas a ellas referentes. En efecto, poco después volvió a recibir el presidente en la Generalidad a los periodistas y les facilitó la lista del gobierno restringido. Es la siguiente: Hacienda y Enseñanza, Terradellas, de la Izquierda. Orden Público, Artemio Aiguadé, de la Izquierda. Defensa, Francisco Iglesias de la C. N. T. Economía, Servicios Públicos y Asistencia Social y Sanidad, Juan Domenech, de la C. N. T. Trabajo, Obras públicas y Justicia, Juan Comorera, de la U. G. T. Agricultura y Abastecimientos, José Calvet, de la Unión de Rabassaires. Como se ve, prevalece en este Gabinete la C. N. T., mientras la U. G. T. va al pazo. Finalmente, Companys dió otra nota, en que, después de agradecer a Terradellas sus trabajos por solucionar la crisis, llama a la concordia a todos los partidos para realizar conjuntamente una obra de solidaridad que lleve a la victoria definitiva, ya que de otro modo puede originarse peligros de consecuencias insospechadas.

Perpignan. -- Los diarios de Barcelona publican una nota del partido socialista relacionado con la tramitación y solución de la crisis del gobierno de la Generalidad. En dicha nota, después de explicar que la U. G. T. no ha tratado nunca de comerciar con las cartteras sino que su empeño ha sido en todo momento favorable a obtener una garantía que lleve, a la Generalidad y a Cataluña a la victoria, expone que no obstante la actitud de otros partidos u organizaciones, no podía el partido socialista aceptar la responsabilidad de toda la actividad política en manos de esos elementos, máxime una vez probado que la política no ha sido lo suficientemente eficaz para hacer conseguir la ordenación económica del país y la consagración de la victoria. Después de una alusión a la C. N. T. dice: "La U. G. T. prestará únicamente su colaboración a quien sea capaz de constituir un verdadero gobierno con garantías morales y mate-

Relaciones de Doriot que causan gran sensación en el Frente Popular

París. -- Ayer se celebró una asamblea de excombatientes. El coronel La Rocque manifestó que pronto se iniciarían actos de propaganda para agrupar a todos los patriotas franceses, en esta hora crítica de Francia. -- El jefe del partido social, Jacques Doriot, ha hecho públicos algunos datos sobre las subvenciones que reciben de Rusia varios periódicos franceses, así como de determinadas organizaciones. La información ha causado gran revuelo incluso entre los mismos partidos del Frente Popular. -- Durante largo rato, los dos aviones han estado castigando con dureza los puntos defensivos del enemigo. La artillería, por aquella zona, no actúa con intensidad. De vez en cuando, unos disparos sobre el monte Cirangui, que a nuestros ojos confundía su silueta con la escarpada silueta del Amboto. Los hombres de retaguardia que siguen las operaciones en este frente, a través de un mapa de carreteras, no pueden ver la halagadora

Un barco soviético embarca en Barcelona 87 cadáveres de dirigentes rusos muertos en España

Barcelona. -- A bordo de un barco soviético, llegado expresamente a este puerto para tal cometido, fueron instalados 87 ataúdes con otros tantos cadáveres de comunistas políticos y dirigentes soviéticos rusos de segunda categoría, que murieron luchando al lado de los rojos españoles. El barco zarpó con rumbo al puerto de Odessa, en el mar Negro. Como testimonio de amistad y gratitud hacia Rusia, el comandante del barco soviético, poco antes de levar anclas, recibió un mensaje de Largo Caballero, concebido en términos muy afectuosos.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detenid a los traidores.

Al conocerse en Bilbao la caída de Ochandiano, el pánico entre los anarco-separatistas adquiere caracteres superlativos

La escuadra nacional bombardea varios puntos de la costa cantábrica, cortando las comunicaciones entre Bilbao y Santander

Vitoria. -- De importantísima puede calificarse la última jornada en el frente vizcaíno. Desde primeras horas de la mañana comenzó el fuego de la artillería nacional, colocada en la cadena montañosa que domina la región. Escuadrillas de aviones cooperaron a preparar el movimiento de las tropas, castigando duramente los puntos donde los rojos separatistas trataban de concentrarse para impedir el avance de las fuerzas nacionales. Secciones de carros de asalto iniciaron éste, lanzándose a continuación la infantería, que logró todos los objetivos propuestos. Lo más destacado fué el dominio de Ochandiano, punto de concentración de los marxistas desde los primeros días del movimiento, y desde donde prepararon la cacareada ofensiva sobre Vitoria.

Ochandiano está situado en la carretera de Vitoria a Bilbao por Durango, la principal que para sus abastecimientos tenían los separatistas. Al conocerse en Bilbao la caída de Ochandiano, el pánico ha adquirido caracteres superlativos. Las detonaciones de los cañones nacionales corren los valles, y llegan hasta Las Arenas y Gran Vía, advirtiendo a la capital vizcaína la proximidad de las tropas nacionales.

San Sebastián. -- La escuadra nacional ha bombardeado algunos puntos de la costa, en la provincia de Santander, cortando las vías de comunicación de Bilbao.

realidad de los que está sucediendo en el terreno. Todas las posibilidades de resistencia que ofrece a los marxistas y separatistas la propia Naturaleza, cumbres y montes de escalada difícil, ellos han atrincherado formidablemente, todo está siendo vencido irremisiblemente por nuestras tropas con un ímpetu que causaría admiración al espectador menos impresionable. Baste a este propósito un solo punto de referencia. El Jarindo era objetivo que el Mando calculaba tomar en tres días de operaciones, y ya es sabido que se ocupó el primer día. El enemigo ha intentado algún contraataque. Mejor hubiera sido para él no haberlo hecho. Todo lo que ha conseguido con ello, es llevar a sus hospitales nuevas carretadas de heridos, y dejar sobre el terreno considerable número de muertos. La relativa calma de ayer en el frente de Vizcaya, ha sido aprovechada por algunos milicianos para pasarse a nuestras filas, muchos de ellos con armas. De labios de muchos de estos evadidos hemos sabido que tanto Aramayona como Ochandiano, han sido desalojados completamente por la población civil. Según estas referencias, nacionalistas vascos y elementos del Frente Popular, están en franca pugna, echándose mutuamente la culpa de los fracasos que sufren. El diario separatista "Euzkadi", ha publicado un editorial, lamentándose de que mientras ellos ayudan a los mineros asturianos, ahora éstos les dejan en el más completo desamparo. Por un lado, el parte oficial del territorio vasco, como llaman ellos a una ridícula nota que facilitan diariamente desde la emisora de Bilbao, sigue acusando los quebrantos que están sufriendo. También hablan de la fuerte presión ejercida por nuestras tropas sobre Ochandiano, a pesar de que, como ya hemos dicho, nuestras operaciones por este lado se han limitado a pequeños ataques. De lo que no ha dicho nada, es de lo que ha pasado esta tarde, a las dos y cuarto, en Bilbao. A dicha hora, cuando comenzaba la segunda emisión del diario hablado "Alas", en Radio Bilbao, el locutor, visiblemente emocionado, ha dicho por el micrófono: "Un momento, señores"; y al cabo de unos minutos de pausa, añadió "He

FRENTE DE VIZCAYA

Azamayona y Ochandiano han sido evacuados por los marxistas

LAMENTACIONES DE LOS NACIONALISTAS, PORQUE NO RECIBEN AYUDA

VITORIA. -- El día de ayer ha amanecido en el frente de Alava con un ventarrón imponente. Sobre la cima del Jarindo, a la vista de Ochandiano, y escuchando el fuego de fusilería en que se han destacado los rojos, como si quisieran ahuyentar el miedo o la desesperación a fuerza de disparos, ha habido momentos en que vi a dos de nuestros aviones descargar su metralla sobre el campo enemigo. Hemos pensado que la fuerza del aire iba a poner en peligro la estabilidad de los aparatos. No fué así, sin embargo. Durante largo rato, los dos aviones han estado castigando con dureza los puntos defensivos del enemigo. La artillería, por aquella zona, no actúa con intensidad. De vez en cuando, unos disparos sobre el monte Cirangui, que a nuestros ojos confundía su silueta con la escarpada silueta del Amboto. Los hombres de retaguardia que siguen las operaciones en este frente, a través de un mapa de carreteras, no pueden ver la halagadora

Automovilismo del Ejército. -- Servicio de Recuperación e Inspección

JEFATURA PROVINCIAL DE LUGO. -- AVISO

Los obreros mecánicos, montadores, ajustadores y electricistas de automóviles que deseen obtener colocación en los talleres militarizados dependientes de esta Jefatura, deberán presentarse en sus oficinas, sítas en la calle de Manuel Becerra, 8, bajo, los días laborales, de diez a doce de la mañana, y de cinco a siete de la tarde. El teniente de Artillería, ingeniero provincial, Pedro García Rosado.

mos suspendido momentáneamente la emisión, porque están sonando las sirenas de alarma. En cuanto pase el peligro, reanudaremos nuestro diario hablado".

Como no lo han reanudado y sólo después de diez minutos, han colocado varios discos de música, sin duda para levantar un poco el espíritu de los radioescuchas bilbaínos, es por lo que creemos que el pánico ha debido ser enorme en dicha emisora.

Coincidiendo con este incidente en Radio Bilbao, habían pasado sobre Vitoria doce trimotores con dirección al Norte, que a eso de las dos y media volaron nuevamente sobre nuestra ciudad.

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

DE LA DIVISION

Normas para pago de un subsidio

Para la aplicación de Orden de la Secretaría de Guerra de fecha 8 de marzo último. (E. O. número 141), que establece el subsidio de 6 pesetas diarias y una más por cada hijo que tenga a su cuidado el propietario de un vehículo de transporte requisado—previa comprobación de que constituye éste el único medio de vida del mismo para atender sus necesidades y las de su familia, se ha dispuesto con arreglo a las instrucciones recibidas por la Superioridad dictar las siguientes normas:

Las instancias solicitando el subsidio serán dirigidas al excelentísimo señor General Jefe de la Secretaría de Guerra y remitidas a la Junta Provincial de Transportes, excepto en las plazas de Ferrol, Vigo y Santiago, que serán presentadas a las Juntas Locales de Transportes respectivas.

Dichas Juntas recabarán los documentos siguientes:

Primero.—Certificado acreditativo de la fecha y condiciones en que fué requisado el vehículo y si presta o no servicio con el mismo el interesado, expresando en su caso las causas por las que hubiese cesado, y si las necesidades del servicio impiden la devolución a su dueño.

Segundo.—Informe del Comandante del puesto de al Guardia civil del punto de su residencia, para acreditar o no el único medio de vida del recurrente.

Tercero.—Certificado del Juzgado Municipal correspondiente relativo al número de hijos que vivan en compañía del causante.

Cuarto.—Documento acreditativo de ser el recurrente el verdadero propietario del vehículo requisado.

Una vez completado el expediente las precitadas Juntas, emitirán informe sobre el derecho que puedan asistir al peticionario y será remitida a mi autoridad para su examen y curso a la Superioridad.

MI VIAJE A PALESTINA

VI JAJA

Jafa, población también de gran historial, como que ella etimológicamente significa "la Bella", y por serlo, los hombres se disputaron y aun hoy se disputan, acaloradamente su dominio, era el destino de la colonia judía, que nos acompañó desde Marsella. En ella actualmentemente los judíos, han puesto sus miradas comerciales como los antiguos tuvieron las suyas. Los mismos árabes, en medio de su ociosa inabilidad para todo lo que significa labor, cultura y trabajo, sienten aversión al inglés y al judío, porque presienten el dominio absoluto de la que hasta ahora, desde la irrupción musulmana, era ciudad árabe-turca. Así es Jafa, puede afirmarse sobre todo después de las últimas demoliciones verificadas en el barrio antiguo, donde España tenía su representación en una hilera de casas, puede afirmarse que dejó de ser población árabe, y ha venido a cambiarse en ciudad de tipo europeo, en cuanto a la urbanización judía y en cuanto a sus habitantes. De nada ha servido la audacia casi increíble desplegada en estos últimos días por el fanatismo musulmán y el nacionalismo cristiano árabes, porque a pesar de sus reiteradas protestas, lo que han conseguido fué la ruina económica de su ya pobre erario, y una más numerosa emigración hebrea. Razonó tuvo la colonia judía que nos acompañó, entonar a su llegada, himnos jubilosos de triunfo en los que se resumían recuerdos históricos de su antiguo reinado. Jafa es un pueblo judío en su mayoría, y árabe en minoría.

Ella sin embargo tiene para el católico, otra significación. Es la

puerta de Palestina, patria de Jesucristo. Con un sentido verdaderamente espiritual y realista, la Santa Sede, tiene concedida una indulgencia plenaria a todo el peregrino que rece un Padre Nuestro en la iglesia franciscana, cuando llega a dicha ciudad. Nuevos tipos, nuevas costumbres, nuevas ideas, nuevo ambiente religioso, aparece en esta tierra bíblica. Imposible es resumir las aplicaciones, las pinceladas que ofrece constantemente a las muchedumbres visitantes. Nosotros procuraremos con el favor de Dios, agolparlas en un sintético cuadro de impresiones. Jafa era como el mostrador pequeño en donde aparecían en esquema todo un conjunto de representaciones distintas de carácter, matiz y estilo oriental, como Palestina, es un epitome de historia divina.

Dos días permanecí en esta populosa ciudad. Desde aquí me dirigí a Jerusalén. El trayecto es eminentemente bíblico. A su paso por la carretera bien asfaltada, abierta por entre un panorama alegre y rico, al que sigue después de la ciudad de Ramble, otro ceniciento y pobre, amarillento como si encerrase una anemia de savia, fui repasando, con ayuda de un libro guía de kilometraje, los principales acontecimientos desarrollados allí.

Nada sin embargo, me preocupaba, como Jerusalén. A paso que nos acercábamos a ella, sentíamos internas impresiones de curiosidad y religiosidad. Apenas pueden explicarse porque sucede en tales momentos, estar uno sometido más al dominio de la impresión imaginaria, que al de la realidad. Así toda descripción trazada en tales momentos carece, por lo general, de veracidad. Era el día 4 de octubre, festividad del glorioso Patriarca, San Francisco de Asís.

F. FRANCISCO QUECEDO

Frente de Guadalajara

EL PUEBLO DE JOCAR TIENE GRAN IMPORTANCIA ESTRATEGICA.—DOMINA TODO EL SECTOR DE COGOLLUDO

SIGUENZA.—El pueblo de Jocar, ocupado anteaer por nuestras tropas, tiene gran importancia militar. Realmente Jocar, no puede tener otro valor que aquel que le da su situación estratégica, pues por su población, de un escaso centenar de vecinos, la importancia es casi nula. Había una verdadera necesidad de su ocupación para una rectificación de este frente.

En las alturas del monte Belaña, se percibe un panorama majestuoso del valle que riega el Sorbe. Apoyadas en este río nuestras fuerzas dominan una gran extensión de terreno donde el enemigo no puede actuar, porque quedaría por completo bajo el fuego de nuestra Infantería.

Todo este sector del frente de Cogolludo, queda así completamente seguro por una defensa natural materialmente inexpugnable.

Cuando las tropas nacionales iban haciendo su entrada en las aldeas, todas tenían que contar escenas de horror cometidas por los milicianos rojos. Hay un hecho ocurrido en un pueblo de Brihuega que merece consignarlo.

Durante la dominación de los bolcheviques, cuando el párroco del aludido pueblo temió por la suerte de su iglesia, su principal empeño fué poner a salvo el Santísimo al guardarlo. Lo repartió entre los vecinos del pueblo, y como en los primeros tiempos del cristianismo, los fieles guardaban las sagradas formas, procurando disimular lo que llevaban. Cuando alguno creía acercarse a un momento peligroso, entregaba el Santísimo a algún niño, que sabía cumplir su preciosa misión. Un día enterados los milicianos de ciertos rumores sobre estos hechos, llegaron a registrar a un joven seminarista para ver si llevaba alguna forma en los bolsillos, sin que se la encontraran. De este modo libraron a Jesús Sacramento de la barbarie marxista.

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruznueva-77, 2.º

SE TRASPASA

acreditada fonda y hospedaje, es establecida en sitio céntrico de esta ciudad.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, núm. 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

Lea Vd. EL PROGRESO

La estrella seductora que en sus geniales travesuras, hace reír al mundo entero

FRANCISCA GAAL

en

PETER

MAÑANA-MODA-ESTRENO

en el TEATRO CIRCULO

Gran Calé-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY-Gran acontecimiento artístico-HOY

3 NOTABLES ARTISTA 3

MILAGRITOS GARCIA

(La Manchaguita)

Joven y bella canzonetista y bailarina

JULIAN VICENTE

Formidable bailarín de claqué

CARMELITA ROY

Canzonetista a gran voz, de género fino

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

La película SHIRLEY cumbre de TEMPLE

Venta de hierba seca

Se vende por arrobas. En Avenida de Moret, 11, informarán.

SE DESEAN

dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina. Informes en Emilio Castelar, 5-primero.



Muy pronto en CINE ESPAÑA

Disposiciones oficiales

Burgos. — El "Boletín Oficial" del Estado, correspondiente al día de hoy, 6 de abril de 1937, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

De la Comisión de Cultura y Enseñanza una orden dictando normas para suplir las partidas de nacimiento de los alumnos de los centros de enseñanza nacidos en el territorio no liberado. En estos casos la personalidad de los alumnos se acreditará mediante declaración jurada de los padres o tutores, acompañada de la firma de dos testigos solventes.

Del Gobierno general del Estado publica una snorma ampliatoria para la colocación familiar de niños abandonados. De conformidad con estas normas, sin perjuicio de la adopción legal con arreglo al Código civil y disposiciones concordantes, los menores a quienes se refiere la presente orden podrán ser recibidos con carácter permanente o transitorio, hasta una edad que previamente quedará estipulada. Para ser acogidos permanentemente serán preferidos los huérfanos de padre y madre abandonados. Sólo a falta de éstos podrán ser acogidos los que no reúnan tales condiciones. Las personas que sin estar legalmente obligadas a ello vengán sosteniendo a niños abandonados tendrán preferencia para la adopción de los mismos.

Las demás disposiciones que contiene el "Boletín Oficial" se refieren a personal.

También ha sufrido un atentado el presidente del consejo de Caspe

Burgos. — Sabemos que la reunión anunciada con bombo y platillos por el Consejo de Caspe no ha llegado a celebrarse, a consecuencia de los graves sucesos que han tenido lugar en la Ciudad del Comprohiso.

Esta mañana, conversando con la emisora de Ascaso otra del Frente Popular del frente de Vizcaya ésta le preguntaba a la primera como no había radiado el desarrollo de la anunciada reunión, y a ello le contestaba el de Caspe que no había podido hacerlo a causa de una avería.

Lo es que la reunión, como antes decíamos, no ha llegado a celebrarse porque los comisarios locales, que en su mayoría pertenecen a la C. N. T., originaron un escándalo formidable, saliendo a rescatar las pistolas y haciendo varios disparos contra el grotesco presidente Ascaso, que resultó levemente herido.

Se ha descubierto un complot para atentar contra el «honorable» Companys

Burgos. — Se sabe que la Policía de servicio de la Generalidad ha descubierto estos últimos días un complot para asesinar al "honorable" companys, alias "El Pajarito". Se trataba, a lo que parece, de una maniobra de los extremistas, que intentaban suprimir al presidente de la Generalidad, descontentos ante la solución dada a la crisis.

Con motivo de este complot se han practicado numerosas detenciones, asegurándose que a muchos de los prisioneros se les ha aplicado la ley de fugas.

La Pasionaria visita a sus hijos de Valencia

Burgos. — Procedente de Madrid ha llegado hoy a Valencia "La Pasionaria". Inmediatamente de su llegada a la capital levantina, se entrevistó con el ministro rojo de Gobernación, con el cual conferenció largamente.

Se ignora el asunto o asuntos de que trataron, pero lo que sí se sabe es que la entrevista se desarrolló en tonos de suma violencia.

Un decreto del Gobierno rojo, para burlar los acuerdos del Comité de no intervención

Burgos. — Según noticias que recibimos por conducto de una agencia inglesa, el Gobierno rojo de Valencia acaba de publicar un decreto en el que se dispone que todos los españoles varones residentes en el extranjero, comprendidos entre la edad de dieciocho y cincuenta y cinco años, quedados a regresar inmediatamente a su Patria, con objeto de cumplir sus compromisos militares.

Como fácilmente se comprende, est aorden no será toda seguridad atendida por los españoles dispuestos de tal nombre que residen en el extranjero, y como el Gobierno rojo sabe perfectamente que así ha de ser, sólo cabe suponer que se trate de una martingala para burlar los acuerdos del Comité de No Intervención.

En la mencionada disposición se determina que los españoles comprendidos entre las edades señaladas se presentarán primeramente en las Embajadas y Consulados. Pues bien, en estos otros marxistas será donde amañen el cotarro, facilitando pasaportes falsos a los voluntarios que quieren venir a ponerse a su lado, que harán las fronteras como si en realidad fuesen súbditos españoles que regresan a su Patria cumpliendo el orden del Gobierno.

Barcelona se fortifica ante el temor de un ataque por mar

Barcelona. — Según manifestaciones del comisario de fortificaciones de la Generalidad, más de quince mil hombres se destinan desde hace días a trabajos de fortificación en Barcelona. Centenares de prisioneros trabajan también en estas obras, que al parecer tienen por objeto preparar la resistencia contra un posible ataque por mar.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas traspasos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificación penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

DINERO

Se facilita a préstamo y más interés, sobre fincas urbanas y capital.

Para informes dirigirse a la dirección de la Compañía "El Norte", Santo Domingo, 5. Teléfono 29

Cine Español

HOY

A las 5'30-7'30 y 10'30

ESTRENO

3 grandes estrellas en una gran película

CARNAVAL DE LA VIDA

Lee Tracy, Sally Eilers, Jimmy Durante

Butaca, 0'60

Muy pronto

GENOVEVA DE BRABANTE

La que fué madre, mar tir y santa

Nueva versión sonora

HOY MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO LE BRINDA

2 horas de carcajadas ININTERRUMPIDAS DE RISA INCESANTE POR EL MAGO DEL HUMORISMO BUSTER KEATON (PAMPLINAS) en ESTRELLADOS

A las 5'30-7'30 y 10'30

BUTACA, 0'75

Mañana

PETER por Francisca Gaal

Pronto: Shirley Temple en REBELDE

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas. más de 137.000.000 ptas.
Primas recaudadas en España en 1935. » » 38.000.000 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 »

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

Relación de nuevos donativos de camas completas para el Patronato Nacional Antituberculoso

Señores don: S. Ortiz, Valladolid, una cama, 250 pesetas; Carmelo Sánchez, 250 pesetas; dos camas, 500 pesetas; Primitivo Sainz y se...

Parroquia de Pol
Generoso Vázquez, dos botellas de jerez; José Abraira Otero, 5 pesetas; Manuela Camba, 5; Benedito Castro, 2; Benito Pérez, 1; José Moran Varela, 1; Emilio Fernández, 1; Antonia Vivero, 1,25; José Manuel Rielo Casal, 0,50; Manuel López, 2; Javier Muña Crecente, 2; Ramón Fernández Crecente, 2; Camilo López Pita, 1; Manuel Fernández, 1; Antonio López, 0,25; Dario Vázquez, 0,30; Engracia Casanova Neira, 0,50; Dario Fernández, 0,75; José González, 1; Cesarino Tello, 1; Ramiro Fernández, 1; Enrique Tello, 0,50; Francisco Fernández, 0,50; Antonio Fernández, 0,25.

Remedios Diaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía
Ex alumna de los doctores Rocasas y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid.

Aguinaldo al Ejército y Milicias

Parroquia de San Martín de Ferreiros
Domingo Quiroga, 5 pesetas; Manuel Crende, 1,50; Carmen F. de Graeira, 0,70; Feliciano Fuente, 1; Balbino Fernández, 1; Amalia Tella, 1; Ramón Omeña, 0,50; Antonio Díaz, 1; Anuncia Valiño, 0,50; Jesús Pérez, 0,50; Josefa Piñeira, 3; José Fernández, 2; José Ramón Ferreiros, 1,50; Manuel Díaz, 1; Asunción Rodríguez, 1; Jesús Pena, 1; Manuel Carreira, 1; Juana Freire, 0,25; Julio Nabal, 0,50; Manuel Saavedra, 0,50; José Ramón Valiño, 0,50; Ermitas Rodríguez, 0,50; Dario Rodríguez Cartea, 2; José María Méndez, 2; Constantino Pérez, 2; José Antonio Teijeiro, 2,50; Benito Villamarín, 1,20; Antonio Rocha, 1; María Manuela Doval, 0,25; Manuel Omeña, 1; Manuela Pérez, 0,50; Manuela Murias, 2; José Tella, 1; Jesús Cortón, 1; Benigno Pérez, 2; Antonio Cabana, 1; José Ramón Andión, 2; Ermitas García, 1; Enrique Rodríguez, 2; Saturnina Rodríguez, 0,50; Ramona Sordo, 0,30; Eliseo Andión, 1; señor cura párroco, 10; Ramón Graeira, 6 chorizos; Manuela Lage, un queso; Filomena Val, un queso.

Parroquia de Gondel
José González Teijeiro, 5 pesetas; José Villares Cortón, 2; José González Irimia, 1; Manuel García Rego, 1; Manuel Queipo Millares, 2; Ramón Castro Pérez, 1,50; Antonio Abraira, 3; Concepción Doval, 1; Francisco Carballo, 0,50; Manuel Seivane, 1; viuda de Villamiel, 1; Adelaida Silva, tres pares de calcetines y 3 pesetas; Manuel Candal, 1 peseta; Antonia Teijeiro, 0,50; Manuel Peña, 0,50; Ramón Silva, 1; José Díaz, 2; José Silva, 5; Dolores Veiga, 1,50. Total, 33,50 pesetas.

ACIDEZ DIARRREAS ARDORES
Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas
SALUTIOL
VENTA EN FARMACIAS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
COBRO DE SEMESTRES
Se recuerda a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA situadas en la ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

te término municipal, para la suscripción del "Aguinaldo al Ejército y Milicias", entregados a la Junta Local constituida en este Ayuntamiento, hasta el día de hoy:
Señores don:
Ayuntamiento de esta villa, 25 pesetas; Cándido Vázquez Díaz, al calde, 25; Antonio Reverendo López, secretario del Ayuntamiento, 15; Enrique Carballas Cadahia, oficial mayor, 6; Carmen Peleteiro Pazos, farmacéutico, 15; Juan Castro Flores, maestro, 5; Domingo de la Fuente Cela, párroco, 5; Elena Quiñóflor Pérez, maestra, 5; José Baor Rodríguez, industrial, 15; Joaquín Ayala Pérez, médico titular, 5; José González, 1; Gumersindo Vázquez López, 0,70; José Varela Diego, 0,50; Dorinda Rodríguez, 0,50; Benjamín Somoza Rivas, 1,50; Mariano Rodríguez Castañón, 0,50; Vic torino López, 0,50; Benito Serrano, 1; Pedro Sánchez Pérez, 2; Castor López, 0,40; Ramiro Gómez Pérez, 2; Constantino Folgueira, 0,50; Manuela Rodríguez, 0,50; José Folgueira Aguirre, 0,50; Antonio Rodríguez, 3; Manuel Rodríguez López, 1,25; Francisco Silva Pérez, 1; Antonio Rodríguez Fernández, 1; José Silva, 1; Ramón Rodríguez Leosa, 0,50; José López, 1,50; Jesús Castelo, 1; José González Porto, 5; Nieves Rodríguez, 0,25; Emilio López Gómez, 0,50; Antonio Rodríguez Bolos, 1; Salvador Somoza Rivas, 1; Gerardo Vázquez, 1; Antonio Taboada, 1; Libertio López, 1; Antonio Expósito, 0,30; Clemente González, 2; Manuel Rodríguez Corredoira, 0,75; Antonio Castro, 0,50; Jesús Díaz Vázquez, 1; Francisco Carballo López, 1; Francisco López Rodríguez, 1; Ramón Vila Carballo, 5; Benigno Rodríguez García, 1; José Castañón, 1; Antonio Castelo, 2; Consuelo Fuentes, 1; José Ramón Carballo, 0,50 pesetas.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO
A GALICIA TERRA MEIGA
De los japistas de primera línea en el Guadarrama a sus correligionarios de retaguardia.
Non estamos tristes na guerra anque loitamos cos rusos é como se estiveramos na terra ceibamos os aturuxos.
Non se ve ca fumeira cando arreamos candela damoslle cada malleira que vay o demo tras dela.
Va dixeron cos mariscos non éramos valentes e viron que dábanos bos brincos co coitelo entre os dentes.
Bense heu un día cando subimos a Cabra a ver que mais corria a ver quen mais escapaba.
Os roxos decían esto rezando pros seus botós de nada sirbe o armamento ni tampouco os cañóns.
Os que veñen son galegos que loitan como doentes mira que ben saltan os regos.
¡Esas si que son valentes!
E decía o Comandante así muchachos así se me deran desta xente logo entraba en Madrid Na Cabra tiñan bos sitios e moitiñas munióncios cargadiños de cabritos é tamen tiñan cañóns.
Sin loitar nin outra xeira todo tuberon que delzar pillaron tal carreira sin saber cando parar.
Eiqui estamos metedifios ó airiño que nos lev non temos medo a-o frio nin tampouco a braca neve.
Como se foran pra-festa pol-os galegos se chama bailando ó son da gaita nos altos do Guadarrama.
Airifios que soprades forte nos recordas as casinas Porque cando vides do norte?
¡traeis saudos das madiñas?
Pensando na nosa terra sin sentir moita morriña porque xa estamos afeitos.
Roxos, eibal ó que chaman o peixe e nos escapades por eso el carballeira ardelle o eixe o que me dea un pau doulle un peso ¿Porque choras naal Galicia porque estás sin moceada?
Pois non chores queridíña que logo che volverá.
NOTA: Los presentes versos son literalmente copiados del original enviado por Lorenzo Calvo Rodríguez.

Joyería y Relojería Casa Ferreiro
No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa
Se hacen toda clase de arreglos y nuevo
Se compran cubiertos de plata, bolsos y otros objetos
También se compran objetos viejos de oro
SOY EL QUE MAS PAGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Hierros
redondos para cemento armad, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11.

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3
Instalación modernísima - Gran confort
Servicio esmerado - Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelaría fina - Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

EL SEÑOR
Don Alvaro Gil Arias
Oficial Mayor de la Excm. Diputación Provincial y Profesor de la Escuela de Artes y Oficios
Falleció anteanoche, confortado con los auxilios espirituales
D. E. P.
Los funcionarios de la Excm. Diputación provincial,
Suplican a sus amigos se dignen encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, miércoles, a las doce, en la iglesia parroquial de San Pedro (San Francisco) y a la conducción del cadáver al cementerio, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Loureiros 11; favores que vivamente agradecerán.
Lugo, 7 de abril de 1937:

Estadística de subsistencias y ganados
(Orden de 3 de Febrero de 1937)
Relaciones Juradas que tienen que presentar ante los Ayuntamientos los Almacenistas, Comerciantes, Ganaderos, Cosecheros, Comisionistas, etc.
Pídanse a Librería-Papelería «CELTA»
San Pedro 6.-Teléfono 71.-LUGO
En esta casa, encontrarán también los estados mensuales, que deben de enviar a la Junta provincial de Abastos, todos los Ayuntamientos.

EL SEÑOR
Don Alvaro Gil Arias
Oficial Mayor de la Excm. Diputación Provincial y Profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Lugo
Falleció el día 5 a las doce de la noche de los corrientes
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Sus desconsolados hijos, D. Alvaro, D.ª Josefa, D.ª Avelina, D.ª Saleta, D. Emilio y D.ª Carmen Gil Varela; hija política, D.ª Antonia Arias; hermanos, D. Eustaquio (ausente), doña Saleta y D.ª Teresa Gil Arias; hermanos políticos, D. Victorino Varela y Varela, D.ª Consuelo Vázquez y D.ª María Piñeiro y Piñeiro; su nieta, M.ª Antonia Gil Arias; sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro a las doce de la mañana del día de hoy y a las cinco de la tarde a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Recatelo 11, al cementerio general; favor que agradecerán eternamente.
Lugo, 7 de abril de 1937.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arriendos
SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de Manuel Becerra, con calefacción y baño, y el tercer piso de la casa número 15 de la misma calle, con cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARRIENDA una caseta-habitación, sita en la calle de Castrelo número 5, precio módico-informar a Antonio García Gestó, en la misma calle.
SE ALQUILA casita de planta baja en Nadeia, con muebles a sin ellos, para poc afamilia. Informarán en el Café Español.

Ventas
VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 4 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benito López, por tener que suscitarse forzadamente uno de sus propietarios. Don Carlos Escrivá, abogado. Gestar. a 2933.

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro María Saavedra. Muelle Becerra, 53.
SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Gagería, consta de planta baja y un piso abuardillado. En el bajo informarán.

Julio G. Teijeiro, médico especialista en enfermedades propias de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Conde Pallares, 5, bis, principal (frente a la farmacia de la Cruz).
SE VENDE en la villa de Samos, por no poderlo atender su dueño, un colmenar moderno, compuesto de trece colmenas sistema Sayens y siete Root o de alzas. Todas estas colmenas están pobladas desde el año 1929, por lo que dan grandes rendimientos. Son hechas de madera de castaño y están bien pintadas. Se vende junto o por unidades, siempre y cuando se llegue a su total liquidación. Se venden también varias colmenas vacías de ambos sistemas. Para informes, doña Micaela Mourel López, maestra nacional de Samos.

SE OFRECE carpintero con herramienta para taller o obra, 2 pesetas y comida, en Recatelo, núm. 6, bajo, Francisco Pérez.
COMPRO CASA libre de gravámenes, sitio céntrico o fuera de murallas. Informes, Montero Rios, 6.
AMA de cría se ofrece con buenas referencias par Lugo o fuera. Para informes a Petra López, en Obispo Izquierdo, núm. 21-tercer.
SE TRASPASA por no poderlo atender su dueño, el Bar Empanada, de la calle de Manuel Becerra, número 25. Para informes en el mismo.

MATRIMONIO sin hijos desearía habitación casa familia, pagaría buen precio. Dirigir ofertas a la Administración de este periódico.
SE COMPRA casa dentro de Lugo y en calle céntrica, inscrita y libre de gravamen. Darán detalles en la calle de la Cruz número 12, segundo.
SE VENDE una casa en el barrio de Frías compuesta de planta baja y dos pisos altos. Informa el procurador don Dosteo López Díaz, Manuel Becerra, 24, bajo.
HALLAZGO. El día 17 de marzo último ha sido encontrado un poco de dinero que será entregado a la persona que acredite ser su dueño, previo los gastos ocasionados. Para informes, en Roméan, Serafin Ferreiro Rivere.

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Consejos de guerra

Ayer se celebraron los siguientes Consejos de Guerra sumárisimos en el salón de sesiones de la Diputación provincial:

El primero tuvo lugar a las diez de la mañana, contra Manuel Villaverdín, Jesús Canelo Rodríguez, Antonio García Gómez, Eduardo Linares García, Miguel García Ripoll y José María López.

El fiscal solicitó para los tres últimos la pena de doce años y un día de reclusión temporal, y la de reclusión perpetua para los restantes.

— A continuación se celebró otro contra Ignacio García Sánchez, para quien el fiscal solicitó la pena de reclusión perpetua.

— A las cuatro de la tarde se celebró otro contra Manuel Rodríguez López, Baltasar Basanta, Marcelino Albo, José Chao, Jesús López Suárez y Emilio Timiñiras.

El fiscal pidió para Emilio Timiñiras la pena de muerte, para Marcelino José y Jesús, retirando la acusación para Manuel Rodríguez y para Baltasar Basanta.

Las defensas estuvieron encomendadas al alférez de complemento don José Iglesias Presas.

Presidió el Tribunal el teniente coronel de Infantería don Manuel Pedreira Castro.

NECROLOGIA

En el frente de Asturias y luchando como un verdadero valiente, frente a las hordas rojas, encontró gloriosa muerte el cabo de Asalto, don Camilo Castro Corballeira.

Por su brillante comportamiento en todas las acciones en que tomó parte el señor Castro, se batió con gran valor, realizando actos de verdadero heroísmo.

El próximo viernes, día 9 del actual, se celebrarán por su eterno descanso solemnes funerales en la iglesia parroquial de Silva (Pol), acto que seguramente habrá de verse concurridísimo.

Acompañamos en el sentimiento a sus desconsolados padres, hermanos y demás familiares.

En su casa de Corbeira (Baleira) dejó de existir el ex juez municipal de Baleira, don Manuel Magdalena Alvarez.

Por su hombría de bien y por su carácter franco y afable, era el finado muy apreciado, contando con muchísimas amistades, entre las que su muerte está siendo hondamente sentida.

Ayer se celebraron en la iglesia parroquial los actos de su entierro, los cuales estuvieron concurridísimos.

Descansen en paz su alma y reciba la expresión de nuestra condolencia sus hijos y demás deudos.

En la iglesia parroquial de Castroverde, se celebró ayer solemne funeral de segundo aniversario, por el eterno descanso de la señora doña Rosalía Carballo Rodríguez, viuda de López Rodríguez.

También se celebraron durante toda la mañana, varias misas rezadas por su alma.

Lo mismo al funeral que a las misas, asistieron muchísimas personas, lo que sirvió para poner de relieve las muchísimas amistades con que cuenta la familia de la exinta.

Reiteramos a sus hijos, hijos políticos, entre los que figura nuestro querido amigo el corresponsal de EL PROGRESO en Castroverde, don Abelardo Rodríguez y demás deudos, nuestro pésame más sentido.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del señor don Jesús López Carballo, maestra nacional, ocurrido en su casa de Castroverde el día 4 de abril de 1936, celebrase ayer el funeral de aniversario por su alma en la parroquia de aquella villa.

Renovamos nuestro pésame a su esposa, hijos y demás familiares.

Juventud Femenina de Acción Católica

Muchas veces anunciamos en este simpático periódico local nuevas convocatorias para juntas generales y nuestras comuniones mensuales; pero hoy, abusando de la bondad de este querido diario, vamos a hacer algo más, vamos a daros una grata noticia.

Anteayer, domingo, hemos tenido la satisfacción de saludar a la distinguida señorita Mercedes Boceta, delegada propagandista del Consejo Superior de Madrid quien casualmente se encuentra en terreno liberado de nuestra querida Patria, y que estos días está recorriendo Galicia, deleitando con sus amenas charlas a nuestras hermanas en Cristo. Desosnas nosotros de oír, y a la vez de que todas vosotras las escuchéis, la hemos invitado a pasar unos días entre nosotras; y con la gentileza en ella característica ha aceptado nuestra invitación y dentro de breves días vendrá a nuestra ciudad a hablarnos de la formación y funcionamiento de la Juventud Femenina de Acción Católica en España.

Por medio de estas líneas os invitamos a todas: jóvenes que ya figuráis en las filas de Acción Católica y a aquellas que simpatizando con nuestras ideas todavía no figuráis en ellas. Acudid a la llamada que por medio de la Prensa os haremos muy pronto para escuchar a nuestra hermana Mercedes Boceta.
¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!
La Directiva

Voz de la Falange

Cuando el desahucio nos desafiaba con su insolencia impertinente, nosotros, estoicos, aguantábamos la miseria y seguíamos en fiera lucha contra el capital que nos despreciaba y contra el trabajo que al no entendernos nos odiaba. Por eso, acostumbrados a sufrir los horrores de la pobreza, no vendemos al oro infame el honor de una camisa azul.

Nuestra misión es difícil hasta el milagro; pero nosotros creemos en el milagro; nosotros estamos asistiendo a este milagro de España. ¿Cuántos éramos en 1933? Un puñado y hoy somos muchedumbres en todas partes.
José Antonio

No son las promesas de cuotas elevadas ni las ofertas de donativos, suficientes a borrar la podrida espiritualidad de quienes vienen mendigando un carnet nacionalista y se asustan ante la idea del más pequeño sacrificio.

Mientras haya falangistas que mueren sirviendo a España y a la Falange, no podemos permitir que se llamen camaradas aquellos que aquí en la retaguardia creen que su único deber es vestir nuestro sencillo uniforme.

A Falange se viene a sufrir, a trabajar, a morir si es preciso, pero nunca a buscar el reposo que no admite la España imperial.

No somos derechas, ni izquierdas, ni proletarios, ni burgueses, y es también por lo que a la Falange no le preocupa si sus palabras halagan o disgustan al público que las escucha, porque no habla para unos cuantos españoles, sino para todos.
Fernández Cuesta

Observamos en los de la acera de enfrente una propensión extraordinaria a comentar todo lo que de cerca o de lejos afecta a la Falange.

Y claro está que por tratarse de esos elementos el comentario respira ponzofia y envidia, cuando no calumnia indigna.

Sepan los que tal hacen que la Falange no consentirá investigaciones de su actuación pública o privada.

Porque su actuación es, acaso y sin acaso, mucho más limpia y mucho más digna que la de esos que nos critican.

Su cobardía rastrera y su mezquindad no es permite recordar que a la Falange deben el hacer esos comentarios.

No les permite recordar los donativos que hicieron algún día, porque de aquella, en frase de alguno, "la Falange les sacaba la gente de en medio". Ni el entusiasmo de los primeros días, a que le van de brazos cuando pasaba la Falange, porque creyeron, ilusos, que la Falange se limitaría a alejar el peligro de la ola roja sin volver la vista atrás para imponer una justicia social que no deseaban.

Peró la Falange no era sólo una fuerza de choque como ellos se creyeron: Era un movimiento nacional.

Que no había de preocuparse solamente de luchar en el frente, sino que había de hacerlo, y con más intensidad, en la retaguardia, donde ya ellos tramaban planes y ocupaban posiciones para seguir cometiendo vilezas.

Y cuando se convencieron de su error, cuando vieron que la Falange era para ellos la cumplidora de la justicia social, de esa justicia social que ha de estrópear sus combinaciones y desbaratar sus planes, entonces y creyéndola la mejor arma, comienza esa campaña de insidias y de columnias. Campaña que no ha de tener el resultado por ellos apetecido. Porque a la imperial altura de la Falange no pueden llegar nunca las salpicaduras del barro con que ellos tratan de manchar el sendero triunfal del nacional-sindicalismo.

Altívez imperial de la Falange

Camaradas de la Falange: Que vuestras frentes sean iluminadas por el ardiente sol del amanecer hispano. Que sea el orgullo santo de militar en nuestras filas la altiva respuesta a quienes preguntan qué hizo Falange.

Quesean vuestros pechos llenos de alegría diques de jovialidad a los pesimistas de ahora, escépticos del futuro.

Y sedlo así, porque Falange os lo exige. Lo exige su pasado, lo exige su presente y lo exige su porvenir. ¿Qué hizo Falange? Mantener a raya a los enemigos de España en los años de vergüenza nacional. Llenar de jóvenes los presidios de España. Morir en las calles por tener la arrogancia de mostrar su espíritu combativo al servicio de la Patria. Despertar al pueblo de la situación cobarde en que lo habían sumido toda la féruca de políticos sin vigor y de caudillos sin potencia.

¿Que hace Falange? Luchar en los frentes con más de ciento cincuenta mil camaradas. Realizar sin cuento actos heroicos. Verter su sangre con prodigalidad. Nutrir las escuadras del cielo con sus mejores. Cuidarse de la retaguardia para no esterilizar un triunfo ganado a costa de tanta sangre.

¿Qué hará Falange? Llevar a la realidad de España sus 27 puntos programáticos. Y puesto el afán en su Ausente, un Imperio.

Hoy, como ayer, la lista negra del nacional-sindicalismo nutre su abecedario con nombres que al ir contra la Falange van contra España.

ORDEN INTERNO

A fin de dar cumplimiento a los Estatutos de Prensa y Propaganda recientemente aprobados, han sido separados los servicios de Prensa y Propaganda y los de Información y Propaganda y nombrado por esta Jefatura Provincial delegado provincial de Información el camarada Jesús Aparicio Olivares, debiendo serle prestados por todos las camaradas la asistencia y obediencia debidas, para el mejor desempeño de su mando.

El jefe provincial, José María Feñollera.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO (S. E. U.) DE LUGO

Reunión para todos los delegados de curso

Se convoca a todos los delegados de curso del S. E. U. de esta capital, para que sin disculpa de ninguna clase asistan a la reunión que se celebrará el próximo jueves, día 8, a las cuatro y media de la tarde, en los locales de nuestro Sindicato (Plaza de España, 20-segundo), para darles conocimiento de las Circulares que la Jefatura del Distrito Universitario de Santiago de Compostela ha enviado al S. E. U. de esta localidad, y que se refieren a las obligaciones de los mencionados delegados.

Los camaradas a quien se ordena asistan a la citada reunión son los siguientes:

Antonio Bonet Correa, delegado de primer curso del Instituto; Carlos Gallejo Castro, idem segundo; Angel Fernández Garrote, idem tercero; Manuel Lorenzo García, idem cuarto; Antonio Montenegro de Irizar, idem quinto; Julio Pedrosa Latas, idem sexto; Ricardo Cedrón Pérez, idem de la Academia Gallega.

Así mismo se ordena a las delegadas de curso asistan a la reunión que se celebrará el próximo jueves, día 9, a las doce de la mañana, en el mismo local, para tratar de las referidas Circulares.

Están obligadas a asistir las camaradas que a continuación se expresan:

Victoria Núñez, delegada de primer curso del Instituto; Gloria Iglesias Núñez, idem segundo; Ascensión Pedrosa Posada, idem tercero; Pilar Casanova Tizón, idem cuarto; Pilar Pérez de Guerra, idem quinto; Amparo Iglesias Díaz, idem sexto.

Universidad, Revolución, Imperio.

Estudio y Acción! ¡Arriba España!

El jefe local

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día de hoy, 7 de abril de 1937:

De seis a catorce, José Iglesias Cimadevilla.

A las diez, Audiencia, Pascasio Mesa.

Imaginaría para los dos servicios, Germán Jato Pérez.

D e catorce a veintidós, Víctor Ceniceros.

De veintidós a seis, Pedro Pineda Vives.

Imaginaría para los dos servicios, Gustavo Sánchez.

Tomás Dumas, José Arnesto González, Manuel Ocaña, Emilio Carricoba Carricoba; Imaginarías, Vicente Magadán e Isidoro Valcarlos.

Estos camaradas deberán presentarse sin excusa ni pretexto alguno en el cuartel de Requetés (Conde Pallares) a las 21,45 de hoy para prestar el servicio que en el mismo se les indicará.

Lugo, 6 de abril de 1937. El secretario militar.

Jefatura Militar de Segunda Línea de Falange Española

La Jefatura Militar de Milicias Voluntarias de Luog en oficio remitido a esta Jefatura, participa lo siguiente: "Habiendo interesado el coronel jefe de los servicios de automovilismo del Ejército, cincuenta conductores profesionales de vehículos, ya sean camiones o turismos, los cuales percibirán un haber diario de 9,50 pesetas más 4,50 pesetas en día de salida al frente, todos ellos paisanos y para prestar sus servicios en Salamanca, ruego a V. E. se sirva indicarme en relación en la cual figurará el número del carnet y su clase, de todos los voluntarios que deseen prestar este servicio, pertenecientes a las Milicias de su digno mando y no estén prestando un servicio en primera línea".

A tal efecto, todos aquellos camaradas que reúnan las expresadas condiciones y deseen prestar dichos servicios, se les invita por medio de la presente, para que desde las diecinueve hasta las veintidós horas de los días 7, 8, y 9 del actual, acudan a la Secretaría Militar de esta Jefatura, para dar los datos que en la comunicación referida se indican.

Lugo, 6 de abril de 1937. SECCION FEMENINA

Se ordena a los grupos de costurera números 11 y (jefs María Tere-

BANDO

DON JUAN YÁÑEZ, PRESIDENTE DE LA COMISION DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LUGO. HAGO SABER: Que ofreciendo

un deplorable aspecto muchos edificios de esta capital, diversos canales de los mismos y varios solares, cuyos propietarios con notorio olvido de lo que de consumo reclaman las Ordenanzas municipales y las más elementales exigencias del urbanismo, descurian su regular adentamiento; se impone por imperativo obligado corregir tamañas deficiencias e irregularidades, que además contribuyen a fomentar el paro obrero, que urge remediar, respondiendo así al espíritu cristiano que a todos nos anima, a los trascendentales días en que nos tocó vivir, y al sentido que inspira la actuación de nuestro Caudillo, el Generalísimo jefe del Estado español, Franco, que tan hondamente se preocupa por resolver el problema de los sin trabajo.

Por lo expuesto, se requiere a dichos propietarios a que en el plazo máximo de veinte días, procedan a lo siguiente:

Primero.—A revocar las fachadas de las casas que lo demanden dejándolas en las condiciones exigidas por el ornato público.

Segundo.—A pintar los huecos exteriores, puertas, ventanas, contras, balcones, miradores y galerías.

Tercero.—A poner en condiciones convenientes los canales al efecto de verificar normalmente el desagüe de las respectivas casas.

Cuarto.—A cerrar los solares con muros de mampostería de tres metros de altura por lo menos, revestidos de mortero de cal y arena.

Caso de no realizarlo voluntariamente se procederá a hacerlo por el Ayuntamiento, cargando los gastos que originen las obras a los infractores, a los que además se impondrá la multa máxima que la Ley autoriza.

Lugo, 6 de abril de 1937.—El alcalde presidente, Juan Yáñez Alonso.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue:

—Circular del Gobierno civil haciéndole público la designación del coronel de Caballería don José Sánchez del Pol, para el cargo de Interventor de primera clase de la inspección de los servicios de asuntos indígenas en España, instalada en Sevilla.

—Edicto de la Comisión Gestora de la Diputación provincial anunciando a subasta las obras de construcción del camino vecinal "del vecinal de Castro de Rey, por Aldea y Sarriñal, al de Puente Otero a Quintana y rampa al monumento del Sagrado Corazón, trozo primero".

—Convocatoria a exámenes, de la Escuela Normal del Magisterio.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Baleira durante los meses de enero y febrero últimos.

—Edictos de otros Ayuntamientos relativos a cuestiones de trámite.

—Requisitoria del juzgado militar de Vitoria.

—Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 12 de marzo último.

lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo

sa González y Avelina Baamonde, respectivamente), que la hora de presentación será la de las cuatro de la tarde. La jefe comarcal

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Damas enfermeras españolas

Tema 19.—Enfermedades generales del aparato respiratorio. Sintomatología general y su significado. Cuidados que deben prestarse por la enfermera.

20.—Enfermedades del aparato digestivo. Sintomatología general y su significado. Cuidados que deben prestarse por la enfermera.

21.—Lipotimia, síncope, coma y convulsiones: Su significado. Conducta de la enfermera ante estos casos.

22.—El dolor. Sus variedades y significado: Remedios más usuales para mitigarlos según su localización.

23.—Delirio. Sus variedades y significado: Conducta de la enfermera ante un delirante.

24.—Hemorragias. Sus variedades y significado: Concepto teórico-práctico de la hemorragia.

25.—Traumatismos. Heridas y contusiones: Cuidados inmediatos que deben prestarse.

26.—Fracturas. Luxaciones: Cuidados inmediatos que deben prestarse. Férulas: sus clases.

27.—Complicaciones infecciosas de los traumatismos. Síntomas. Medios preventivos y curativos. ¡¡¡Arriba España!!!

(Esta sección corre a cargo de la Jefatura Comarcal de Prensa y Propaganda).

La Región

Lesionado de consideración al caer se al suelo

La Coruña.—En la Casa de Socorro de Santa Lucia fué asistido Luis Orta Iglesias, vecino del Castillo de San Diego, en los Castros, de una fuerte contusión en el muslo izquierdo con probable fractura del mismo, que sufrió al caerse al suelo a causa de un resbalón.

Herida por quemaduras

La Coruña.—Fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital de quemaduras de primer grado en el antebrazo y mano derecha, Josefa Estévez Torreiro, domiciliada en la calle del Progreso número 22.

Su estado se calificó de carácter leve, salvo complicaciones.

Al derribarse un muro queda sepultado un anciano

Ferrol.—En Magalofe se derrumbó un muro de una casa de planta baja, alcanzando al anciano Benito Corral Becero, de setenta y dos años.

El infeliz quedó sepultado y cuando fué extraído era ya cadáver.

En el Seminario

Primera misa

El domingo, 4 de abril, celebró su primera misa el alumno del Seminario de Oviedo don Benjamín Rodríguez Pérez, asistido de diácono y subdiácono por sus condiscípulos don José Díaz y don Porfirio Gutiérrez.

El hallarse en el Seminario de Lugo este alumno del de Oviedo en compañía de otros cuarenta seminaristas de la zona liberada, ya que el Seminario ovetense está todavía en poder de las hordas marxistas, hizo que este acto, ya en sí tan solemne, revistiese el mayor esplendor.

La capilla del Seminario, primorosamente adornada, se vio rebosante de un selecto público, en que figuraba una representación de ovetenses, residentes en nuestra ciudad, y los que sin duda, junto con los demás asistentes contribuyeron a que el nuevo presbítero sintiese menos la nostalgia de la patria chica de la que temporalmente se ve aislado por motivos tan tristes.

Apadrinaron al misacantano el M. I. rector del Seminario doctor don Francisco Vázquez Saco, el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza don Adolfo Vela con su distinguida esposa doña Carmen Cardenal. Ocuparon lugar preferente el excelentísimo señor gobernador civil y su distinguida esposa, así como el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, el M. I. doctor don Arturo Sandoval, canónigo de Oviedo, claustro de profesores del Seminario, directiva de la Escuela Obrera, Colegio de la Milagrosa y otras entidades y distinguidos personas.

Ocupó la sagrada cátedra el profesor del Seminario de Oviedo y delegado del excelentísimo señor obispo con los seminaristas don Cesáreo Rodríguez A. Loredo. No puede ocultar la emoción que le embargó cuando recuerda sus compañeros del Seminario, hoy en la zona roja en su mayoría, así como a los seminaristas que sufren igual suerte. Con un dominio grande del púlpito, con un estilo elevado y en rasgos bellísimos canta la dignidad del sacerdote, su misión sagrada y su obra a través de la historia, animando más y más al nuevo apóstol a trabajar en la España que amanece, de manera especial en su tierra natal, un día tan grande y hoy sumida en la miseria espiritual más espantosa.

La Schola Cantorum del Seminario, reforzada por los señores sacerdotes catalanes, residentes en Lugo, bajo la experta y magistral batuta del señor Mayanda, interpretó con extraordinaria afinación la misa Te Deum del maestro Perrosi.

Terminado el largo besamano fueron los concurrentes espléndidamente obsequiados por el misacantano y sus ilustres padrinos.

Por la tarde tuvo lugar en la intimidad una velada literario-musical que los alumnos dedicaron a su querido compañero como despedida.

Felicitemos cordialmente al nuevo presbítero y pedimos al Señor le conceda un largo y fructuoso apostolado.

Un asistente

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Jefes y Oficiales del Ejército y Guardia civil

ALTA SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO

IRAVEDRA

Se acaban de recibir paños en abundancia

PLAZA ESPAÑA, 32 LUGO

Al Magisterio de la provincia

Dedicábase el pobre hombre a la mendicancia. Era de estado viudo.

Se piden unas penas de muerte Ferrol.—Conforme con lo que se había anunciado, se celebró aquí un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra los tripulantes de una motonave acusados del delito de rebelión, José Carlos Galo, Ricardo Solórzano, Manuel Zabala Ceballos, Alejandro Franco, Martín J. Golden, Socorro Barbarena y Tzvetan Kouteeff.

El acusador intera para todos los sumariados la pena de muerte, exceptuando de ello a Socorro Barbarena, en cuanto a la que hubo de retirarse la acusación.

Un hombre muerto Pontevedra.—Comunica la Guardia civil de Porriño que en la carretera que va a Tuy y en las Gándaras de Budiño, apareció el cadáver del vecino de Budiño José Alonso Alonso, de treinta y nueve años de edad.

Practicadas las correspondientes averiguaciones se puede asegurar que la muerte fué producida al ser la víctima atropellada por un vehículo.

Consecuentes con el desarrollo del programa expuesto en líneas generales en la Prensa, por este Comité provincial de maestros católicos, desde los primeros momentos en que se concibió la idea de organizar en esta provincia la Asociación Católica del Magisterio de Lugo, extremos fundamentales ya conocidos de todos, y que nos proponemos ir realizando circunstancialmente de una manera metódica y serena, para dar así satisfacción a las justas aspiraciones del Magisterio Nacional.

Nosotros no podíamos permanecer indiferentes y en actitud pasiva ante el constante movimiento renovador, iniciado por las distintas Asociaciones hermanas, y sobre todo, en lo que afecta a la cuestión religiosa, uno de los principales puntos básicos en que se funda la educación de la juventud.

Reconociéndolo así, en casi todas las provincias liberadas se han celebrado cursillos de orientación profesional y religiosa, a los cuales han acudido los maestros con verdadero entusiasmo, sin retrainamientos ni vacilaciones, sino de una manera espontánea y numerosa, porque la gran mayoría del Magisterio siempre fué el ejemplo de una colectividad de orden y moralidad.

Pues bien: este Comité queriendo seguir la pauta y orientación de las demás entidades análogas, ha decidido organizar un curso de Religión y Moral, que ha de servir de perfeccionamiento en estas materias a todo el Magisterio de la provincia.

Solicitada también la cooperación del señor inspector jefe de Primera Enseñanza don Joaquín García Ojea, a quien expusimos en líneas generales nuestro proyecto, acogió con todo entusiasmo esta idea; y a tal efecto al frente de la Comisión organizadora se visitaron al excelentísimo señor gobernador civil e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis quienes prometieron incondicionalmente prestar su decidido apoyo a esta labor cultural, inspirada en el servicio de los altos intereses de Dios y de la Patria.

Esto es, queridos compañeros, lo que pretendemos realizar, no dudando de que todos llegados al momento oportuno, sabréis cumplir con vuestro deber profesional, procurando adquirir una más perfecta orientación pedagógica, sobre las distintas materias que ha de ser objeto de estudio en estos cursos, que pretendemos organizar, en breve se darán a conocer a todo el Magisterio de la provincia las instrucciones para tomar parte en los mismos.

¡Viva España!

El Comité provincial

NOTA.—La Comisión organizadora ha quedado constituida de la manera siguiente: Señorita María Padrón, directora de la Escuela Normal; don Joaquín García Ojea, inspector jefe de Primera Enseñanza; don Manuel Taboada Sagrado, jefe de la Sección Administrativa; P. Luis Garrote, coadjutor de la Asociación, y los maestros nacionales señores Esperanza Boresto, Amalia Quiroga, Dolores Bostoa y Concepción Yáñez, y don Fermín Martínez Rodríguez, don Manuel M. Gutiérrez y don Fernando Toubes.

III Política

Todos los movimientos sociales y económicos están condenados al fracaso si no van incorporados a una concepción política completa. El resurgimiento, o lo es en todas las actividades o no es resurgimiento. Cuando un pueblo se levanta, se levanta todo él, todos sus componentes, las artes, las ciencias, el comercio, el trabajo, la industria, las milicias. Cuando un pueblo se hunde políticamente, todas sus actividades padecen. El apolitismo sindical y económico es una estupidez agotada en su concepción. Los trabajadores y productores no pueden seguir ajenos a la dirección general de pueblo constituido por ellos mismos; no pueden seguir construyendo pra que unos políticos pestilentes destruyan su obra. El apolitismo, cuando el ser político era estar con uno u otro partido, podía tener una dignidad y un sentido nacional. Cuando este sentido nacional se impone en la gobernanción y dirección del país, el desentenderse de la labor política tiene todo el aspecto de una deserción cobarde y egoísta. En la concepción tradicionalista, esto es, netamente española, los partidos desaparecen y el Estado se funda sobre las fuerzas vitales organizadas. Todas sus excepciones deben ponerse en pie; el trabajo, la producción, la cultura, etc. El tradicionalismo reivindicado y garantiza sus derechos frente a la ruin política con todo el vigor de sus requetés que están para eso; para rehacer una España nueva, orgánica, fecunda, jerárquica, imperial y sincera, sin máscaras es meterse en un bando más, es su puesto y servir desde él a España. La obra nacional-corporativa es una de las magnas concepciones de resurgimiento español tradicionalista.

NOTAS DEL REQUETE

Para conocimiento de los familiares de los requetés que salieron últimamente de Lugo para el frente de Madrid, en cuyo grupo figuraban tres requetés de Sarria, participamos por este medio, que todos se hallan sin novedad en La Marañosa (Madrid).

En la oficina del Jefe de la Policía urbana se haya una llave que fué encontrada en la vía pública.

Fueron multados por la Alcaidía por infracción de las ordenanzas municipales, Josefa Díaz, con 5 pesetas; Dolores López, con 2; y María Vilanova, con 2 pesetas.

Hallazgo

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos, 5 pesetas; maíz idem, 5; judías idem, 5; habas idem, 4,50; patatas los 50 kilos, 13; manzana, kilo, 4,50; tocino idem, 4,50 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 26 reses vacunas y 24 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.860 kilos de pescado.